
 

 
 

 

БІЛОЦЕРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА 

КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

ВИКОНАВЧИЙ КОМІТЕТ 

Р І Ш Е Н Н Я 
від 11 липня 2023 року                         м. Біла Церква                                                № 551 

 

Про вирішення судового спору щодо позбавлення 

батьківських прав Березанського А.А. та Березанської Ю.С. 

стосовно їхньої малолітньої дочки 

 

Виконавчий комітет Білоцерківської міської ради розглянув пояснювальну записку 

служби у справах дітей Білоцерківської міської ради від 04 липня 2023 року № 1379/03-06 та 

рекомендації комісії з питань захисту прав дитини при виконавчому комітеті Білоцерківської 

міської ради (протокол від 28 червня 2023 року № 13) з питання позбавлення батьківських 

прав Березанського Артура Анатолійовича та Березанської Юлії Сергіївни щодо їхньої 

малолітньої дочки Березанської Аріни Артурівни, 16 листопада 2022 року народження. 

Встановлено, що в провадженні Білоцерківського міськрайонного суду Київської області 

перебуває справа № 357/4229/23 за позовом служби у справах дітей Білоцерківської міської 

ради до Березанського Артура Анатолійовича та Березанської Юлії Сергіївни, третя особа, яка 

не заявляє самостійних вимог щодо предмета спору: комунальний заклад Київської обласної 

ради «Спеціалізований обласний будинок дитини м. Біла Церква», про позбавлення 

батьківських прав та стягнення аліментів (ухвала Білоцерківського міськрайонного суду 

Київської області від 14 квітня 2023 року).  

Відповідно до положень статті 19 Сімейного кодексу України при розгляді судом спорів 

щодо позбавлення батьківських прав орган опіки та піклування подає суду письмовий 

висновок щодо розв'язання спору. 

У ході розгляду справи зʼясовано, що через ухилення Березанського Артура 

Анатолійовича та Березанської Юлії Сергіївни від виконання батьківських обов’язків їхня 

малолітня дочка Березанська Аріна Артурівна перебуває в службі у справах дітей 

Білоцерківської міської ради на обліку дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах. 

Відповідно до інформації Білоцерківського міського центру соціальних служб  мати 

дитини Березанська Юлії Сергіївна, 17 листопада 2003 року народження, яка проживає за 

адресою: вулиця Шолом-Алейхема, будинок 86, кімната 103, місто Біла Церква, 

Білоцерківський район, Київська область перебуває на обліку центру у зв’язку з ухиленням 

нею від виконання батьківських обов’язків з виховання дитини. Березанська Юлія Сергіївна 

потребує підвищення батьківського потенціалу, вона не має чіткого розуміння повного 

спектру потреб дитини відповідно до віку та індивідуальних особливостей. Практичні навички 

догляду за дитиною та забезпечення умов для її розвитку сформовані недостатньо. В процесі 

догляду за дитиною потребула постійної сторонньої мотивації, підтримки та контролю. 

Березанська Юлія Сергіївна не надавала дитині повноцінного та збалансованого харчування, 

годувала її не регулярно, не дотримувалася режиму дня, постійно змінювала суміші для 

годування, через що у дитини відмічався сповільнений приріст маси тіла та була загроза 

розвитку гіпотрофії. Мати дитини часто залишала свою дочку на сторонніх осіб, знайомих, 

друзів, не слідкувала за зовнішнім виглядом дочки, дівчинка була неохайна, одяг не завжди 

був чистий, мав неприємний запах. В помешканні було брудно, стояв сморід, розкидані речі, 

сміття, гори не прасованої білизни. Житлова кімната потребувала вологого прибирання та 

провітрювання. Зі слів сусідів, мати з дитиною не виходила на прогулянки на свіже повітря, 
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дуже рідко купала дитину, не реагувала коли дитина плакала. Березанська Юлія Сергіївна 

вживає спритні напої, часто до неї приходять сторонні особи, які вживають алкоголь та 

залишаються на ночівлю. У зв’язку з цим роботу з сім’єю було спрямовано на створення 

належних умов для повноцінного розвитку та життєдіяльності дитини, дотримання чистоти в 

помешканні, забезпечення безпечного та сприятливого середовища в помешканні, дотримання 

режиму дня відповідно до віку дитини, проходження планового медичного огляду дитини, 

забезпечення повноцінного режиму харчування, сплату боргів за комунальні послуги, роботу 

з психологом для підвищення рівня батьківського потенціалу матері, планування бюджету та 

заощадження коштів, відмову від вживання алкогольних напоїв, неодноразово надавалася 

допомога у вигляді продуктів харчування та засобів догляду за новонародженою дитиною. 

Березанська Юлії Сергіївна не вбачала проблеми, не реагувала на попередження, свою 

поведінку не змінювала, рекомендації фахівця із соціальної роботи не виконувала, надавала 

неправдиву інформацію, відповідальність на себе не брала (лист від 05 квітня 2023 року № 

169/02-15 «Про надання інформації» та лист від 23 червня 2023 року № 326/02-15 «Про 

надання інформації»). 

Згідно з інформацією адміністрації комунального некомерційного підприємства 

Білоцерківської міської ради «Міський центр первинної медико-санітарної допомоги № 2» 

Березанська Юлія Сергіївна постійно змінювала суміші для харчування дочки, неодноразово 

було зафіксовано втрату ваги дитини. З матір’ю проводилися бесіди про корекцію 

вигодовування дитини. На прийом до лікаря-педіатра мати з дитиною не завжди приходила 

вчасно, з’являлася лише після нагадувань по телефону. На прийомі у лікаря періодично 

поводила себе неврівноважено, знервовано, відмічалися випадки, коли на огляд лікаря дитину 

приносили сторонні особи (3 рази протягом місяця), які пояснювали це тим, що мати дитини 

працює. Дитині була рекомендована профілактика рахіту, однак мати не виконала 

призначення лікаря та не придбала вітамін Д3 (лист від 26 червня 2023 року № 314/02-11). 

З огляду на вищевказане та з метою набуття навиків догляду за новонародженою 

дитиною та усвідомленого батьківства 31 травня 2023 року  Березанська Юлія Сергіївна разом 

із своєю малолітньою дочкою Березанською Аріною Артурівною була влаштована в 

комунальний заклад Київської обласної ради «Київський обласний соціальний центр «Мати і 

дитина разом». За інформацією дирекції цього закладу Березанська Юлія Сергіївна на момент 

зарахування мала низький рівень батьківського потенціалу, а у її доньки було виявлено ознаки 

недоїдання та дефіцит ваги. Тому першочерговими заходами фахівців було взято під контроль 

харчування дитини: складено графік та норми годування, правила прикорму, практичні 

заняття з приготування страв відповідно до віку та інше. Проте мати дитини ігнорувала ці 

рекомендації, не дотримувалася режиму, часто забувала погодувати дитину, лінувалася 

готувати страви, лише після багатьох нагадувань вона годувала свою дитину. Часто пляшечка 

дитяча мала неприємний запах прокислої суміші. Супи мати наливала також у пляшечку, так 

як не мала терпіння годувати дочку з ложечки. Чергові адміністратори неодноразово писали 

доповідні щодо брехні та відмови матері дитини від приготування страв для дочки та її 

годування. Юлія Сергіївна схильна до брехні та маніпуляцій, демонструвала зневажливе 

ставлення до працівників, ставила під сумнів рекомендації, на зауваження реагувала 

агресивно, використовуючи нецензурну лайку. Мати дитини лінувалася доглядати за дочкою, 

не дотримувалася санітарно-гігієнічних норм. Дівчинка була постійно брудна, личко та 

волосся липкі, нігті довгі і брудні, одяг заплямований, з неприємних запахом. Жінка не 

проводила регулярних гігієнічних процедур, не змінювала вчасно підгузок. Вона не проявляла 

любові та піклування до дочки, рідко брала її на руки, не займалася її фізичним та розумовим 

розвитком, не захоплювалася її досягненнями, не забезпечувала її потреби в емоційній 

близькості. Дівчинка весь час проводила в ліжечку, за винятком прогулянок. У дитини 

прослідковується втрата прихильності до матері, через постійне ігнорування її потреб (дитина 

не плаче навіть коли голодна). На підставі викладеного адміністрація закладу вважає, що 

Березанська Юлія Сергіївна має низький рівень відповідальності, схильна до брехні та 

маніпуляцій, демонструє небажання вчитися батьківським навичках та розуміти потреби 
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дитини. Існує егоцентризм, неприхована агресія до оточуючих та байдужість до дитини. По 

відношенню до доньки її дії можна вважати небезпечними, оскільки становлять загрозу 

нормальному розвитку та життю дитини (лист від 21 червня 2023 року № 06/б-09-96).     

Батько дитини Березанський Артур Анатолійович, 16 січня 2003 року народження, 

мешкає за адресою: вулиця Княгині Ольги, будинок 52, місто Фастів, Фастівський район, 

Київська область. На запит служби у справах дітей Білоцерківської міської ради від 19 червня 

2023 року № 1229/03-03 службою у справах дітей та сімʼї виконавчого комітету Фастівської 

міської ради Фастівського району Київської області було проведено обстеження умов 

проживання за вищевказаною адресою. Встановлено, що для проживання дитини умови не 

створені, батько дитини повідомив, що він офіційно працює в комунальному підприємстві 

Фастівської міської ради «Фастів-благоустрій» та зазначив про намір виховувати дочку (акт 

обстеження умов проживання від 04 липня 2023 року). За інформацією матері дитини 

Березанський Артур Анатолійович самоусунувся від виконання батьківських обов’язків з 

виховання й матеріального забезпечення дочки, час від часу цікавився нею. Відповідно до 

інформації сусідів під час спільного проживання батьки дитини в стані алкогольного сп’яніння 

вчиняли сварки та бійки (лист Білоцерківського міського центру соціальних служб від 05 

квітня 2023 року № 169/02-15 «Про надання інформації»). 

Після проведення службою у справах дітей Білоцерківської міської ради відповідної 

роботи та на підставі рішення виконавчого комітету Білоцерківської міської ради від 29 

березня 2023 року № 264 «Про зарахування малолітньої Березанської А.А. на цілодобове 

перебування в комунальний заклад Київської обласної ради «Спеціалізований обласний 

будинок дитини м. Біла Церква» малолітня Березанська Аріна Артурівна 22 червня 2023 року 

тимчасово влаштована в цей заклад, де перебуває і натепер. 

28 червня 2023 року на засіданні комісії з питань захисту прав дитини при виконавчому 

комітеті Білоцерківської міської ради було розглянуто питання щодо доцільності підготовки 

та подання до суду висновку органу опіки та піклування про позбавлення батьківських прав 

Березанського Артура Анатолійовича та Березанської Юлії Сергіївни. Батьки дитини на 

засідання комісії з питань захисту прав дитини не з’явилися, хоча про час та місце її 

проведення повідомлялися за місцем їхнього проживання. Комісія з питань захисту прав 

дитини, дослідивши документи у справі, дійшла згоди, що в діях батьків дитини вбачаються 

факти ухилення ними від виконання батьківських обов'язків з виховання дочки і 

рекомендувала службі у справах дітей Білоцерківської міської ради підготувати та подати до 

суду відповідний висновок органу опіки та піклування. 

Враховуючи вищезазначене, керуючись інтересами малолітньої дитини, відповідно до 

статей 19, 150, 164 Сімейного кодексу України, статей 11, 12 Закону України «Про охорону 

дитинства», статті 40, частини шостої статті 59 Закону України «Про місцеве самоврядування 

в Україні», Порядку провадження органами опіки та піклування діяльності, пов'язаної із 

захистом прав дитини, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 24 вересня 

2008 року № 866 (зі змінами), орган опіки та піклування - виконавчий комітет міської ради 

дійшов висновку:  

1. Березанський Артур Анатолійович та Березанська Юлія Сергіївна в порушення вимог 

чинного законодавства України з питань охорони дитинства ухиляються від виконання своїх 

батьківських обов’язків з виховання малолітньої дочки, що є правовою підставою для 

позбавлення їх батьківських прав. 

2. Позбавлення батьківських прав Березанського Артура Анатолійовича та Березанської 

Юлії Сергіївни щодо їхньої малолітньої дочки Березанської Аріни Артурівни, 16 листопада 

2022 року народження, є доцільним та таким, що відповідає інтересам дитини. 

3. Контроль за виконанням рішення покласти на заступника міського голови згідно з 

розподілом обов’язків.  

 

Міський голова                                                                                        Геннадій ДИКИЙ 


